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PROCESSO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO SIMPLIFICADO PARA CONTRATAÇÃO POR PRAZO 

DETERMINADO Nº 03/2023-FSPSS 

CONHECIMENTOS LÍNGUA PORTUGUESA 

 
1 - Considere o seguinte trecho de um texto publicado na revista Mente Curiosa (Ano 3, nº 49, fev. 2019): As 
selfiessão comuns nas redes sociais. O termo americano não tem tradução para o português, elas basicamente 
funcionam como __________. O que as pessoas não sabem é que essas publicações revelam muito sobre a 
__________ de quem posta e têm um impacto direto na de quem vê.  
Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas acima, na ordem em que aparecem no texto.  
 
(A) auto retrato – auto estima.  
(B) autorretrato – autoestima.  
(C) auto-retrato – autoestima.  
(D) auto-retrato – auto-estima.  
 
2 - Observe atentamente a grafia das palavras sublinhadas abaixo e assinale a alternativa que se apresenta de 
acordo com as regras da gramática da Língua Portuguesa: 
(A) Por que saiu muito cedo, esqueceu o cachorro preso dentro de casa. 
(B) neste ano, a família não tirou férias porque os pais assumiram um novo emprego. 
(C) Se está chovendo tanto, por quê você vai de bicicleta à escola? 
(D) Está é a rua porque caminhamos todas as noites. 
 
3 -“Os negociantes não têm amigos, apenas clientes. ” Nesta frase há uma ligação semântica entre 
negócios/clientes, ligação essa que não se repete de forma adequada em 
(A) Santos têm devotos. 
(B) Ladrões têm furtos. 
(C) Políticos têm eleitores. 
(D) Escritores têm leitores. 
 
4 - As regras da Nova Ortografia -  que passaram a fazer parte do nosso vocabulário oficialmente em 2016 -  
trouxeram algumas modificações, tais como a escrita da palavra "supercidadão". Seguindo as orientações de 
uso/desuso do hífen, assinale a alternativa que contém uma grafia "antiga" não aceita pela nova regra: 
(A) Super-moderno 
(B) Hiperautoritário 
(C) Superamigável 
(D) Hiper-racional 
 
5 - Considere o seguinte trecho: Uma avalanche de patinetes elétricos encheu no ano passado o centro de Madri. 
Embora as autoridades locais tivessem pedido que esperassem a aprovação da nova legislação sobre 
mobilidade, três empresas espalharam pela cidade esses veículos de duas rodas que afetariam a circulação e a 
comodidade dos cidadãos.  
(Disponível em: https://brasil.elpais.com/brasil/2019/02/23/economia/1550946892_712943.html)  
A expressão sublinhada no texto estabelece uma relação de: 
(A) causalidade.  
(B) concessão.  
(C) comparação.  
(D) alternância.  
 

CONHECIMENTOS SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 

 
6 - Assinale a alternativa correta. 
(A) Um dos objetivos do Sistema Único de Saúde (SUS) é a identificação e divulgação dos fatores 
condicionantes e determinantes da saúde. 
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(B) No âmbito do SUS, as ações em saúde do trabalhador estão focadas nos procedimentos de vacinação, 
particularmente a antitetânica. 
(C) A vigilância epidemiológica, sob a tutela do SUS, compreende o conjunto de ações capaz de eliminar, 
diminuir ou prevenir riscos à saúde e de intervir nos problemas sanitários decorrentes do meio ambiente, da 
produção e circulação de bens e da prestação de serviços de interesse da saúde. 
(D) Conforme consta dos Princípios e Diretrizes do SUS, a universalidade de acesso aos serviços de saúde 
ocorre essencialmente na atenção básica, preservando os outros níveis de atenção do uso abusivo e 
desnecessário. 
 
7-  A atenção básica no SUS, em relação à saúde, é caracterizada pelo desenvolvimento de um conjunto de 
ações, no âmbito individual e coletivo, de:  
I. promoção; 
II. proteção; 
III. prevenção de agravos; 
IV. diagnóstico; 
V. tratamento; 
VI. reabilitação. 
 
Está correto o contido em 
(A) I e II, apenas. 
(B) I, II e VI, apenas. 
(C) III, IV e V, apenas. 
(D) I, II, III, IV, V e VI. 
 
8 - O Decreto n. 7508, de 28 de Junho de 2011, que dispõe sobre a organização do Sistema Único de Saúde 
(SUS), destaca que o processo do planejamento em saúde deve ser  
(A) descendente e integrado, do nível federal para o nível local. 
(B) obrigatório para os entes públicos, não tendo alcance sobre as políticas para a iniciativa privada. 
(C) centralizado pelo município pólo por ser mais populoso e ter maior número de serviços de saúde, 
considerando o âmbito estadual. 
(D) orientado pelo mapa da saúde, que ajudará a identificar as necessidades em saúde e estabelecer as metas a 
serem cumpridas. 
 
9 - Leia o texto a seguir. 
A implantação da Estratégia Saúde da Família no país possibilitou a melhoria do acesso da população aos 
serviços de saúde, uma vez que propiciou aumento considerável destes serviços em todos os estados. 
Observou-se, ainda, uma melhoria nos indicadores de saúde, principalmente em pequenos municípios, com 
índice de desenvolvimento humano (IDH) menores, aproximando-os dos municípios com IDH maiores. 
Considerando que a atenção básica à saúde segue os mesmos princípios e diretrizes do SUS, quais destes 
princípios podem ser observados no texto? 
(A) Regionalização e Controle Social. 
(B) Igualdade e Centralização. 
(C) Descentralização e Equidade. 
(D) Integralidade e Hierarquização. 
 
10 - O SUS é regido por diversos princípios. Um dos mais importantes faz referência a participação da sociedade 
no processo de fiscalização e aplicação de recursos e no andamento dos trabalhos realizados. Nos municípios a 
participação da sociedade é garantida por meio dos:  
(A) Partidos políticos. 
(B) Associações de moradores.  
(C) Conselhos de monitoramento.  
(D) Conselhos municipais de saúde. 
. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
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11 - Um paciente de 62 anos, negro, com índice de massa corpórea normal, faz uso regular de losartana 100 mg 
uma vez ao dia e hidroclorotiazida 25 mg uma vez ao dia. Não é diabético. Qual é o terceiro anti-hipertensivo que, 
se adicionado ao esquema terapêutico, tem probabilidade de reduzir os níveis pressóricos para a meta ideal desse 
paciente? 
(A) Anlodipino 5 mg, uma vez ao dia. 
(B) Propranolol 10 mg, duas vezes ao dia. 
(C) Enalapril 10 mg, duas vezes ao dia. 
(D) Amilorida 2,5 mg, uma vez ao dia. 
 
12 -  São consideradas doenças de notificação compulsória: 
a) Cólera e febre amarela. 
b) Coqueluche e poliomielite. 
c) Meningite e dengue. 
d) Todas acima estão corretas. 
 
13 - São indicações para a monitorização ambulatorial da pressão arterial (MAPA) todas as abaixo, exceto: 
a) Hipertensão arterial do avental branco e hipertensão episódica. 
b) Suspeita de disfunção autonômica. 
c) Hipertensão limítrofe. 
d) Diagnóstico de hipertensão arterial e investigação de episódios de síncope. 
 
14 - Com relação ao quadro clínico e informações clínicas sobre o enfisema pulmonar, é correto o que se afirma 
em: 
a) O tórax se modifica e a aparência se assemelha a de um “tonel de vinho”, de dimensões anteroposteriores 
diminuídas. 
b) Em fumantes os primeiros sintomas podem aparecer após os 20 anos e em portadores de deficiência de alfa-1 
antitripsina os sintomas ocorrem mais tarde. 
c) A falta de ar inicialmente aparece aos grandes esforços e que com o progredir da doença surge até no repouso, 
tornando o doente incapaz de trabalhar, tomar banho, vestir-se ou realizar mínimos esforços; pode ocorrer tosse 
produtiva, nos casos de associação com bronquite crônica ou infecção. 
d) Há perda de peso, devido à dificuldade de comer, além da hipertrofia e rigidez dos músculos da respiração. Os 
pacientes com enfisema pulmonar tornam-se gradativamente mais e mais incapacitados, com consequente morte 
por insuficiência respiratória. 
 
15 - Referente a dengue, assinale a alternativa correta: 
a) A transmissão se faz pela picada do macho contaminado do mosquito aedes aegypti ou aedes albopictus, pois 
a fêmea se alimenta apenas de seiva de plantas. 
b) O vírus é um Arbovírus da família Flaviviridae, gênero Flavivírus, que inclui quatro tipos imunológicos: DEN-1, 
DEN-2, DEN-3 e DEN4. 
c) A infecção por um deles dá proteção permanente para os sorotipos 1 e 2. 
d) A imunidade total e permanente após infecção. 
 
16 - Assinale a alternativa correta referente a leishmaniose: 
a) É uma zoonose mais comum ao macaco e ao homem. 
b) A maioria dos casos de leishmaniose cutânea humana são autolimitados, ocasionando uma subnotificação. 
c) Não existem vacinas específicas. 
d) Taxa de cura de 100%. 
 
17 -  De acordo com a seguinte situação-problema, responda o que se pede. 
André, 30 anos, chega a sua UBS com queixa de dor lombar há 6 meses, associada à rigidez matinal de 
aproximadamente 40 minutos, além de dor na articulação do joelho direito. Ao exame físico, paciente em bom 
estado geral, consciente e orientado em tempo, espaço e pessoa, normocorado, hidratado, acianótico e anictérico. 
Exame cardiovascular e pulmonar sem alterações. PA 120x70 mmHg, FC 70bpm e FR 16ipm. Exame articular com 
teste de Shober positivo e dor à compressão látero-lateral de joelho direito, mas sem sinais flogísticos ou derrame 
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articular. Diante do quadro, foi aventada a hipótese de Espondilite anquilosante e o paciente foi prontamente 
encaminhado ao serviço de Reumatologia de referência no município. Seis meses depois, paciente retorna à UBS 
para nova consulta e não há nenhum registro de contrarreferência por parte do especialista. Considerando a 
situação exposta, qual princípio da atenção básica não está funcionando plenamente? 
a) Universalidade. 
b) Integralidade. 
c) Acesso. 
d) Coordenação. 
 
18 - A notificação compulsória de doenças, agravos ou eventos de saúde pública tem sido, historicamente, a 
principal fonte de dados da vigilância epidemiológica, a partir da qual, na maioria das vezes, são definidas as 
medidas de prevenção e controle cabíveis. Um dos aspectos que deve ser considerado na notificação compulsória 
é que 
A) a notificação compulsória imediata deve ser realizada pelo profissional de saúde ou responsável pelo serviço 
assistencial que prestar o primeiro atendimento ao paciente, em até 48 horas desse atendimento, pelo meio mais 
rápido disponível. 
B) a notificação compulsória é obrigatória para os médicos e enfermeiros, e facultativa para outros profissionais de 
saúde e responsáveis pelos serviços públicos e privados de saúde, que prestam assistência ao paciente. 
C) a notificação compulsória negativa deve ser realizada mensalmente pelo responsável pelo estabelecimento de 
saúde à autoridade de saúde, informando a ausência de casos de doenças, agravos ou eventos de saúde 
constantes da Lista de Notificação Compulsória. 
D) a comunicação de doença, agravo ou evento de saúde pública de notificação compulsória pode ser realizada à 
autoridade de saúde por qualquer cidadão que deles tenha conhecimento 
 
19 - O objetivo do acompanhamento pré-natal é assegurar o desenvolvimento da gestação, permitindo o parto de 
um recém-nascido saudável, sem impacto para a saúde materna, inclusive abordando aspectos psicossociais e 
atividades educativas e preventivas. Alterações clínicas em pacientes em seguimento pré-natal adequado são mais 
facilmente diagnosticadas pelos profissionais que realizam o acompanhamento. 
O atributo da atenção primária à saúde que melhor favorece a percepção dessas alterações clínicas é: 
A) o acesso de primeiro contato. 
B) a longitudinalidade. 
C) a abordagem familiar. 
D) a competência cultural. 
 
20 - Mulher, 14 semanas de idade gestacional, casada, assintomática, apresenta, dentre seus exames de primeira 
consulta, VDRL 1:64. Refere antecedente de sífilis tratada adequadamente há aproximadamente 3 anos. 
Diante do caso, a conduta a ser tomada é: 
A) tratar a gestante com dose única de penicilina benzatina, sem necessidade de tr atar o parceiro. 
B) tratar a gestante com três doses de penicilina benzatina e tratar o parceiro assintomático com a mesma 
dosagem, se testes positivos. 
C) tratar a gestante com duas doses de penicilina benzatina e tratar o parceiro com a mesma dosagem, se 
apresentar cancro. 
D) tratar a gestante com três doses de penicilina benzatina e tratar o parceiro assintomático com dose única, após 
testes treponêmicos 
 

 


